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Uppgift 1.2 

Ett fullpoängssvar innehåller: 

 
a) Den var en skyskrapa / mycket högre än andra byggnader.  
 Den var tekniskt sett av internationell högteknologisk standard. 
 Det var den första moderna fabriksbyggnaden i Finland. 
 (2 av dessa) 
 
b) – han var långvarig ägare av fabriken  
 – han utvecklade Finlayson-fabriken och/eller staden Tammerfors 
 – han var mån om arbetarnas välbefinnande  
  (2 av dessa)  
 
c) – där fanns Nordens största arbetssal 
 – den första glödlampan i Norden togs i bruk där 
 
d) – Nottbecks son jobbade i Edisons fabrik (i USA)  
 – där kom han på idén att skaffa elbelysning också till Finlayson 
 
e) – Finlayson ansågs vara en bra arbetsplats 
 – arbetsdagarna var långa / det var både fysiskt och psykiskt tungt / eftersom det var  
  frågan om handarbete märktes ett dåligt resultat bra 
 
 

Innehållet i dessa exempel på fullpoängssvar är inte bindande vid studentexamensnämndens 
bedömning. Den slutgiltiga bedömningen fastställs av examensämnets censorer. 

De kriterier utifrån vilka uppgift 3 bedöms finns beskrivna i en särskild tabell i student-
examensnämndens föreskrifter om proven i det andra inhemska språket och främmande 
språk.  http://www.ylioppilastutkinto.fi/sv/foreskrifterna/ainekohtaiset/20080218161834.html 
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